

Súd: Okresný súd Levice  
Spisová značka: 4Nt/52/2015  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4315010791  
Dátum vydania rozhodnutia: 12. 08. 2015  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Milena Jakubíková  
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2015:4315010791.1

## Rozhodnutie

Okresný súd Levice v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Mileny Jakubíkovej a prísediacich Ernesta Kovácsa a Danice Rybošovej vo veci odsúdeného K. R. o určení spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody na neverejnom zasadnutí dňa 12.08.2015 takto

### rozhodol:

Podľa § 407 ods.3 Trestného poriadku súd odsúdenému K. R., nar. XX.XX.XXXX v L., trvale bytom L., F. XXXXX/XX, t.č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody B. u r č u j e spoločný spôsob výkonu trestov odňatia slobody, ktoré mu boli uložené trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava II sp.zn. OT 36/2015 zo dňa 04.02.2015 v trvaní 8 /osem/ mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a rozsudkom Okresného súdu Bratislava II sp.zn. 5T 169/2014 zo dňa 20.01.2015 v trvaní 1 /jeden/ rok v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

### odôvodnenie:

Riaditeľ ÚVTOS Želiezovce podal dňa 10.8.2015 na Okresný súd Levice návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených trestov odňatia slobody v zmysle § 407 ods. 3 Trestného poriadku u odsúdeného K. R..

Z listinných dôkazov - odpisu registra trestov súd zistil, že trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava II zo dňa 04.02.2015 sp.zn. OT 36/2015 bol odsúdenému K. R. uložený trest odňatia slobody v trvaní 8 /osem/ mesiacov nepodmienečne so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia pre prečin marenia výkonu úradného rozhodnutia podľa § 348 odsek 1 písm. d/ Trestného zákona. Z nariadenia výkonu trestu Krajského súdu v Bratislave bolo zistené, že rozsudkom Okresného súdu Bratislava II sp.zn. 5T/169/2014 zo dňa 20.01.2015, v spojení s rozhodnutím Krajského súdu v Bratislave sp.zn. 4To/50/2015 zo dňa 23.06.2015 bol K. R. uložený súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 1 /jeden/ rok so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia pre prečin falšovania a pozmeňovania verejnej listiny, úradnej pečate, úradnej uzávery, úradného znaku a úradnej značky podľa § 352 ods.1 Trestného zákona.

V hodnotení riaditeľa ústavu sa uvádza, že odsúdený bol dodaný do výkonu trestu príslušníkmi Policajného zboru do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Bratislava. Jeho správanie a vystupovanie bolo na požadovanej úrovni. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol. Dňa 17.02.2015 bol premiestnený do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody a Ústavu na výkon väzby Leopoldov za účelom výkonu trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia. Bol umiestnený do diferenciačnej skupiny „B“, jeho správanie a vystupovanie bolo na požadovanej úrovni, ústavný poriadok, časový rozvrh dňa dodržiaval, príkazy a nariadenia príslušníkov zboru plnil. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol. Do tunajšieho ústavu bol premiestnený dňa 31.03.2015 za účelom ďalšieho výkonu trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia a bol umiestnený do diferenciačnej skupiny „B“. Ciele programu zaobchádzania sa plnia čiastočne

v oblasti edukácie, v ostatných oblastiach sa plnia priebežne. V oblasti edukácie sú ciele programu zaobchádzania zamerané na zapájanie odsúdeného do aktivít pedagogického pôsobenia formou individuálnych pohovorov, prednášok a besied so zameraním na dodržiavanie spoločenských noriem, zvýšenie právneho vedomia a protidrogovú osvetu, do ktorých aktivít sa odsúdený zapája. V individuálnej práci sa s odsúdeným podarilo dosiahnuť iba čiastočné pozitívne zmeny v hodnotovej orientácii. Správanie a vystupovanie odsúdeného je na požadovanej úrovni. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa dodržiava. Príkazy a nariadenia príslušníkov plní. V kolektíve odsúdených je znášavý, konfliktné situácie nevyvoláva. Vo voľnom čase prejavuje záujem o realizované kultúrno - osvetové podujatia. Svoj voľný čas trávi sledovaním televíznych programov, hraním spoločenských hier. V oblasti zaraďovania do práce je program zaobchádzania zameraný na získanie a rozvíjanie pracovných návykov a zručností. Do pracovného procesu nie je zaradený z dôvodu nedostatku pre neho vhodných pracovných príležitostí, je invalidný dôchodca. Zapája sa do činností súvisiacich so všeobecným rozvojom osobnosti zameraných na udržiavanie čistoty ubytovacích priestorov. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol.

Odsúdený sa opakovane dopustil páchania trestnej činnosti a vzhľadom na kriminálnu minulosť, dlhodobú nezamestnanosť, užívanie návykových látok pred výkonom trestu je riziko sociálneho zlyhania stredné a aktuálna resocializačná prognóza menej priaznivá. S poukazom na dĺžku postupne uložených trestov riaditeľ ústavu navrhol zjednotiť spoločný spôsob výkonu trestov v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

Z odpisu registra trestov vyplýva, že ods. K. R. sa doposiaľ šestnásť krát dostal do rozporu so zákonom, pričom v deviatich prípadoch sa na neho hľadí akoby nebol odsúdený. Menovaný sa dopúšťa rôznej trestnej činnosti .

Podľa § 407 ods.3 Trestného poriadku ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

S poukazom na vyššie uvedené skutočnosti , dĺžku uložených trestov a závažnosť trestnej činnosti, za ktorú v súčasnej dobe vykonáva nepodmienečný trest odňatia slobody, ako aj na hodnotenie odsúdeného, súd dospel k záveru, že na prevýchovu odsúdeného bude postačovať výkon trestu v ústave s minimálnym stupňom stráženia a preto rozhodol tak , ako je to uvedené vo výroku tohto uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.